
Fiche pédagogique

La recherche en santé
Méthodologie, écriture et publication

Présentation
Le leitmotiv des métiers du soin est universel : améliorer la santé et le bien-être. Or, c’est par la recherche et le
partage de la connaissance que les professionnels de la Santé peuvent optimiser leur pratique de soin.

Mieux comprendre, mieux prévenir, mieux traiter… Le champ des possibles est infini en matière de Recherche
clinique. Cependant, pour qu’il soit légitime et exploitable, chaque projet doit suivre des règles strictes de
méthodologie, être mené dans la plus grande rigueur scientifique, et passer l’obstacle de la révision par les pairs.

La formation “La Recherche en santé : méthodologie, écriture et publication” retrace les grandes étapes du
processus de la Recherche chez l’Homme, jusqu’à sa valorisation par la publication dans des journaux
internationaux à comité de lecture. En somme, elle permet aux professionnels de la santé de mieux cerner le
fonctionnement de la recherche clinique, et d’entreprendre leurs projets de recherche, d’écriture et de publication
sans appréhension.

Public et Prérequis

Public

Professionnels de la santé en activité ou en devenir

Prérequis

- Niveau d’anglais : élémentaire

Objectifs

Objectif professionnel

Concevoir des projets de recherche et valoriser ses résultats par la publication dans les journaux scientifiques à
comité de lecture international, afin de gagner en visibilité et promouvoir la Recherche en santé.
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Fiche pédagogique

Objectifs opérationnels

- Comprendre l’organisation et le financement de la Recherche en santé
- Assimiler l'éthique de la Recherche
- Maîtriser la construction d'un projet de recherche
- Identifier et établir une hypothèse de travail
- Connaître les modes de transmission des résultats de la Recherche en santé
- Construire une introduction et une discussion d'article scientifique
- Ecrire de manière concise en anglais
- Maîtriser les étapes du processus de publication
- Cerner la responsabilité scientifique

Programme
- Introduction à la Recherche en santé
- Méthodologie de la Recherche en santé
- Valorisation de la Recherche en santé : l’écriture
- Valorisation de la Recherche en santé : la publication

Dispositifs pédagogiques

Méthodes et moyens pédagogiques

- Présentations interactives
- Réflexions individuelles
- Exercices d’application
- Mobilisations et transpositions des connaissances
- Synthèses

Modalités d’évaluation

- Évaluation des acquis de la formation par questionnaires en début et fin de formation
- Évaluation de la satisfaction de la formation par un questionnaire en fin de formation

Déroulement

Durée

La formation se déroule sur 2 journées et est d’une durée totale de 13 heures dispensées en présentiel synchrone
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Fiche pédagogique

Découpage

Elle a le découpage pédagogique suivant :

- 3 heures 45 minutes de formation théorique
- 8 heures 15 minutes de formation pratique
- 1 heure d’administration / évaluation

Nombre de participants
Effectif de 5 à 7 participants

Intervenante

Céline Devroye

Docteure en neurosciences et forte de 8 années d’expérience au sein de laboratoires de recherche
fondamentale, Céline Devroye accompagne individuellement les chercheurs dans l’écriture, la
publication et la diffusion de leurs travaux et projets de recherche sur la scène internationale.
Elle intervient également comme formatrice en méthodologie et diffusion de la recherche clinique

au sein de centres hospitaliers.

SANTESTIM est une marque de la SEMEV - 19 rue de la Gare - 94230 Cachan - 01 47 40 90 50

RCS : 348 487 570 - Code APE : 8559 B - NDA : 11940652194

3


